

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баскакова Сергея Михайловича на соискание учёной степени кандидата экономических наук на тему «Планирование сбалансированности продовольственного обеспечения региона на основе рационального размещения перерабатывающих предприятий регионального АПК (на примере Саратовской области)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Вопрос обеспечения сбалансированного развития экономики страны в целом и агропромышленного комплекса в частности, резко встал на повестку дня в 2014 году в связи с введением санкций западными странами в отношении России и последствий эмбарго на продовольствие из указанных государств. В сложившихся условиях нового этапа развития экономики России, вынужденной опираться, прежде всего, на собственные ресурсы и средства, необходим новый подход к данному понятию, учитывающий специфику современной модели хозяйствования в аграрном секторе, и еще большее усложнение условий функционирования отечественных сельхозтоваропроизводителей «отрезанных» от западных кредитных ресурсов и новых технологий. Всё вышесказанное подтверждает актуальность темы диссертационного исследования.

Стоит отметить целостность и законченность работы. Уточнение содержания сбалансированности системы продовольственного обеспечения применительно кциальному региону, выявленные региональные особенности планирования и достижения пропорционального развития продовольственной системы расширяют имеющиеся знания и привносят новые содержательные аспекты в методологию изучения повышения эффективности функционирования агропромышленного комплекса в целом. Разработанные автором практические предложения по рациональному размещению перерабатывающих предприятий регионального АПК с учетом пространственно-экономического развития региона и маршрутизации транспортных сетей вытекают из теоретического базиса исследования, что подтверждает методологическую целостность и диалектическое единство теории и практики в проделанном исследовании.

Достаточно полно и подробно рассмотрены научные исследования зарубежных ученых, посвященных оптимизации организационно-экономических отношений в продовольственной сфере, приведены конкретные примеры по организации локальных продовольственных систем, обеспечивающих минимизацию затрат зарубежных сельскохозяйственных

товаропроизводителей при наиболее полном удовлетворении потребности населения в продуктах питания.

Следует отметить высокую прикладную значимость представленного в автореферате методического подхода к планированию сбалансированности продовольственного обеспечения. Можно с уверенностью сказать, что некоторые аспекты данного подхода носят универсальный характер и будут востребованы не только в Саратовской области, но найдут применение и в других регионах.

На основании автореферата необходимо также высказать ряд замечаний, которые, однако, не носят принципиальный характер.

Во-первых, следовало бы более чётко описать в автореферате роль государства и бизнеса при расширении перерабатывающих мощностей АПК Саратовской области, на какой основе будет осуществляться указанное взаимодействие и в каких соотношениях (с.20-21, рис.6).

Во-вторых, при расчёте экономической эффективности предлагаемой автором модели сбалансированного развития системы продовольственного обеспечения на основе рационального размещения предприятий сельскохозяйственной переработки, следовало бы более точно определить величину экономии финансовых средств товаропроизводителей за счет использования оптимальных логистических маршрутов доставки сельскохозяйственного сырья к местам переработки.

Несмотря на эти замечания, данная работа имеет все признаки целостного исследования и отвечает требованиям ВАК РФ, предъявленным к кандидатской диссертации, а её автор, Баскаков С.М., заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой
мировой экономики и
международных отношений
ФГАОУ ВО «Южный
федеральный университет»
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры

рабочий тел. кафедры: +7 (863)250-59-56
e-mail: t.v.voronina@mail.ru

С. «ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Личную подпись Т. В. Воронина
ЗАВЕРЯЮ:

Ведущий специалист по работе с персоналом

Веницианов